· El Instituto de Investigacións Mariñas del CSIC organiza un concurso en el que animaba a l@s participantes a escribir, dibujar o fotografiar qué era para ell@s su #AreladeMar. Una arela es una palabra gallega para definir un deseo muy fuerte de una cosa.

· Nuestro colaborador Surfrider España organiza un debate, a partir de las 20.15 horas, a través de Zoom en el que discutirán ‘¿Nos hemos olvidado del océano?’. Para más información: https://bit.ly/3gM2LBL.

· La Fundación Abanca celebra un coloquio a las 19.00 horas sobre el ‘Programa Pleamar, apostando por la sostenibilidad pesquera, acuícula y el crecimiento azul' que correrá a cargo del coordinador del Área de Pesca y Acuicultura Sostenibles de la Fundación Biodiversidad, Javier Remiro. La actividad, enmarcada dentro del ‘Mes del Medioambiente y los Océanos’ tendrá lugar a través de Crowdcast.

· La Fundación Oxígeno festejará durante toda la jornada el Día de los Océanos a través de su página web (www.ecofrikis.es) con talleres, charlas y otras actividades para todos los públicos como la Gala Ecofrikis de los Océanos, promocionada por la Fundación Biodiversidad.

· La Editorial Kalandraka aprovechará la efeméride para presentar ‘online’ el libro
 ‘Plasticus Maritimus’, una guía de la bióloga Ana Pego para sensibilizar sobre los
 graves efectos de la contaminación de esta especie invasora.

· The Bottlenose Dolphin Research Institute, BDRI, organiza una charla a partir de las 19.00 horas sobre ‘El apasionante mundo de la investigación de los cetáceos’. Tendrá lugar en el siguiente enlace: meet.jit.si/preguntaBDRI y para acceder es necesaria la clave: BDRI.

· El Parc Científic de la Universitat de València hará un IGTV, un directo en Instagram a las 17.30 horas, con David Ruiz, investigador de la Universitat de Valencia y experto en tiburones.
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)El Centro de Colecciones Científicas de la Universidad de Almería dará  un
seminario web a las 12.00 horas a través de ‘El plástico y los océanos: una cosa de todos’.

· [bookmark: _GoBack]Innoceana convoca un seminario web gracias a la colaboración de la Fundación Biodiversidad bajo el título ‘Innomapas en Tenerife para salvar a los sebadales desde la concienciación y participación’. Será a las 18.00 horas en https://bit.ly/3dxgDxM.
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